

ВЕСТИ РЕДАКЦИИ

Октябрь, 2022

19–20 октября в Москве, в Центральном доме культуры железнодорожников, проходила Всероссийская межведомственная научно-практическая конференция «Конструкторы лета-2023». Конференция была организована Департаментом социального развития ОАО «Российские железные дороги» при участии и поддержке Министерства просвещения Российской Федерации, Российского общества «Знание», ФМБЦ России, Министерства спорта Российской Федерации, ФГБОУ ДО «Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения», ФГБУК «Всероссийский центр развития художественного творчества и гуманитарных технологий», ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания» Российской академии образования. На конференции были подведены итоги реализации программ детского отдыха и оздоровления лета 2022 года в ведомственных детских оздоровительных лагерях ОАО «Российские железные дороги».

Целью конференции являлась подготовка, внедрение и реализация современных программ летнего отдыха и оздоровления с учётом всех вызовов и течений, на основе цифровых программ и компетенций, направленных на всестороннее развитие ребёнка, его самореализацию, духовное, патриотическое, нравственное воспитание. Участниками конференции были представители более 50 регионов России, более 100 участников в офлайн- и более 300 в онлайн-режимах проведения. В работе конференции приняли участие известные российские учёные и практики в сфере организации детского отдыха и его сопровождения, представители Издательского дома «Народное образование», научно-методического журнала «Педагогические технологии».

Ноябрь, 2022

С 23 по 25 ноября 2022 года на базе Калужского государственного университета им. К. Э. Циолковского» состоялась III Всероссийская научно-практическая конференции (с международным участием) «Дополнительное образование детей — пространство саморазвития личности». Организатором конференции выступила кафедра социальной адаптации и организации работы с молодёжью Калужского государственного университета им. К. Э. Циолковского.

Соорганизаторами конференции стали: Детско-юношеский центр космического образования «Галактика», МБОУ «СОШ № 13», МБОУ «СОШ № 14», МБОУ «СОШ № 17» г. Калуги.

Периодические издания: «Журнал педагогических исследований» и «Педагогические технологии», главным редактором которых является доцент кафедры теории и практики начального образования Московского педагогического государственного университета, кандидат педагогических наук, доцент Сергей Викторович Яковлев, уже не первый год становятся информационными партнёрами регулярно проводимых в КГУ им. К. Э. Циолковского Всероссийских научно-практических конференций по вопросам организации дополнительного образования детей и молодёжи.

Конференция проведена с целью обобщения научного, научно-методического и педагогического опыта деятельности образовательных организаций по социально-психолого-педагогическому сопровождению саморазвития и самореализации детей и молодёжи в дополнительном образовании, обмену научными результатами и исследовательским опытом по акту-

альным проблемам воспитания обучающихся.

В работе конференции приняли участие более 250 человек из Москвы, Ярославля, Костромы, Курска, Тулы, Калуги, Обнинска, а также представители Республики Татарстан (гг. Казань, Джалильск) и Республики Казахстан (г. Астана). Около 170 человек выступили с докладами на дискуссионных площадках, секциях, участвовали в организации мастер-классов.

Категории участников конференции: руководители и профессорско-преподавательский состав образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования, руководители и научные сотрудники научно-исследовательских институтов субъектов Российской Федерации, методисты и специалисты отделов по образованию и воспитанию организаций системы образования, руководящий состав, методисты и педагоги системы дополнительного образования, студенты, школьники.

Декабрь, 2022

9 декабря в Центральном Доме Российской Армии открылась персональная художественная выставка произведений члена-корреспондента Российской академии художеств Сергея Валентиновича Борисова «Гордимся славою героев», посвящённая Дню Героев Отечества.

В экспозиции открывшейся выставки представлены 35 картин художника, посвящённых связи эпох, культурной преемственности ратных традиций российских воинов — защитников Отечества в различные исторические периоды: Отечественной войны 1812 года, Великой Отечественной войны и наших

современников, защищающих Россию в настоящее время. Сергей Валентинович родился в Москве в семье художника, окончил Московский государственный академический художественный институт имени В. И. Сурикова, он является постоянным участником более 200 российских и зарубежных выставок. Художник работает в жанрах пейзажа, натюрморта, портрета, тематической картины, а также в технике настенной росписи, мозаики, сграффито. Творчество Сергея Валентиновича утверждает реалистическое направление живописи с элементами импрессионизма. Представленные на выставке работы художника посвящены трём основным темам: 210-летие победы русского оружия в Отечественной войне 1812 года, Великая Отечественная война и картины в память о героях Отечества. Также на выставке экспонируется картина, посвящённая подвигу врачей в годы пандемии новой коронавирусной инфекции, что отражает многогранность понятия подвига, героизма, позволяет с новой общественной и нравственной позиции осмыслить явление подвижничества, так характерное для традиций российской культуры.

На церемонии открытия выставки, которую вела Ольга Тихомирова, начальник ЦДРА, заслуженный работник культуры Российской Федерации Василий Мазуренко поздравил всех присутствовавших с Днём Героев Отечества и объявил об открытии экспозиции.

На церемонии выступили директор Московского Дома национальностей Сергей Ануфриенко, художник, почётный академик Российской Академии художеств Виктор Лукьянов, заведующая выставочной деятельностью Академии

управления МВД России Людмила Гордеева, поэт, драматург, член Союза писателей России Андрей Галамага, прочитавший стихи о Родине собственного сочинения. Сотрудники редакции научно-методического журнала «Педагогические технологии» также были приглашены на открытие выставки. Выставку посетили юные учащиеся военных училищ, что подчёркивает её значение для воспитания гражданственности и патриотизма у подрастающего поколения.

* * *

12 декабря на заседании учёного совета Института детства с научным докладом выступил приглашённый кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры теории и практики начального образования, главный редактор журнала «Педагогические технологии» С. В. Яковлев. В его научном сообщении раскрывались аксиологические составляющие воспитания базовой культуры личности в системе общего образования. Доклад был посвящён многолетнему научному исследованию аксиологических проблем воспитания и образования современных детей, осуществляемому на экспериментальных площадках МПГУ, а также в Институте детства, семьи и воспитания Российской академии образования. Научный доклад был с интересом воспринят членами учёного совета Института детства МПГУ и было рекомендовано использовать имеющийся опыт и научную информацию в подготовке учебных изданий для студентов и учитывать в научных исследованиях, активнее публиковать научные материалы по данной теме в научной периодике.